

2018年4月 17日
星期二 戊戌年三月初二

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

钱瓯遂昌



钱瓯遂昌
数字报

今日四版 第2458期

中共遂昌县委主管

遂昌县新闻传媒中心主办

新闻热线:8126226

设立“慈孝标尺”制定行为规范

遂昌制度化长效化夯实慈孝文化根基

本报讯(记者 郑玲烨)“汪叔,最近身体咋样?村里的党员有没有来看您?”昨日,在遂昌县妙高街道东峰村,“五老评议团”团长周成松到88岁的老人汪茂波家详细了解子女慈孝责任落实情况。汪茂波老人激动地回答道:“我在4个儿子家轮流住,他们都很孝顺,党员干部也经常来看我!现在县里还下发了‘慈孝文化’行为规范,我很欣慰!”

今年以来,东峰村由村老干部、老军人、老教师、老职工、老乡贤组成一支“五老评议团”,担任慈孝义务监督员,对村党员干部联系结对、引领慈孝情况及对老人子女慈孝情况进行监督考评。

“这个季度叶火长老人的4个儿子没有评上星的原因是没上交赡养费,我打算晚上再去老人家了解情况。”日前,庄山村村委会主任钟树贤在“慈孝红黑榜”评星会议上通报相关情况。

从2012年起,该村就把“百孝之窗”机制纳入村民公

约。从今年开始,村党员干部上门对老人子女赡养费支付、看望父母、看病就医等尽慈尽孝情况进行监督,发现违背“孝德”行为的,第一时间进行劝导,对拒不整改的,提交村两委实施预警,并建立“慈孝红黑榜”,对老人子女履孝情况按季度进行公示。

目前,遂昌各地已从慈孝入手,制定并出台党员干部“慈孝”管理办法、党员干部“慈孝文化”五条行为规范等制度,将督慈督孝、评慈评孝等内容纳入考评范围,对严重违反行为规范的村干部,直接启动相关程序“退出”村干部职位,且不提名为下一届村两委候选人。对严重违反行为规范的党员,直接确定为“不合格党员”。

大马埠村是远近闻名的慈孝文化村。村里已开展孝心亮孝行评分,好媳妇、好婆媳、孝老爱亲好人等评选活动20余次,开展“传承孝道文化、倡导厚养薄葬”主题活动百余次,还组建了

敬老爱老志愿服务队,设立孝心墙、孝心慈善基金会等,营造了浓厚的“慈孝”风气,成为周边村庄竞相学习的样本。

在慈孝文化的感召下,遂昌处处形成“父母慈子女孝”的慈孝文化新风。焦滩乡大路沿村村民叶法瑞,数十年如一日悉心照顾继母毫无怨言,以实际行动诠释着纯朴的孝德传统。在他的影响下,子女们也非常孝敬长辈,把孝老爱亲家风代代传承下去。

为进一步落实干部“德才兼备,以德为先”的要求,遂昌还在干部“德”的考察中,增加“慈孝”内容,从政治品德、职业道德、社会公德、家庭美德等方面对干部进行全方位的“慈孝考察”,进一步突出德在干部标准中的优先地位和主导作用,强化慈孝文化建设。



全县产业振兴年八大专项工作推进会召开

本报讯(记者 周璐琳)昨日上午,全县产业振兴年八大专项工作推进会召开。会议听取了我县八个专项工作落实情况的汇报,并对下步工作作出部署。县领导胡刚、周立民、孙培莲、赵文明、张春根参加会议。

“前期我们走访了相关企业,起草了产业调研分析报告,下步我们还将以研发平台建设为抓手,推动我县现有化工行业转型升级……”会上,我县八个产业小组办公室负责人从产业目前进展情况、存在哪些困难,下步工作打算等方面进行了汇报。

会议指出,产业振兴是今年县委县政府工作的重中之重,是县委县政府认真研究遂昌县域经济发展实际、深入贯彻十九大精神和市委市政府六大战略精神提出的重要举措,也是县委县政府

回应人民群众新期盼、美好生活新需求的解决方案。

为做好下步工作,会议要求,要提高认识,充分认识产业振兴年行动的高度重要性,增强紧迫感;要分析现象、找准问题,瞄准标杆、确定目标,聚焦短板、明确重点,保持定力、盯住抓手,加快提出有高度、有操作性的完善方案;要迅速行动,边梳理边实施,确保将产业振兴各项工作各项措施落到实处,取得突破性进展。

会议强调,产业是县域发展的主要支撑,是后发赶超的重要手段,全县上下要再接再厉,真正把八个产业整治好、提升好,打造成遂昌生态经济加速发展的支柱产业、遂昌美丽幸福大花园建设的美丽样板、遂昌贯彻乡村振兴战略的有力引擎,加快建设遂昌美丽幸福大花园的进程。

我县社会组织代表人士联谊会成立

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 张菁)昨日下午,我县社会组织代表人士联谊会第一届理事会成立大会举行。会议选举产生了常务理事、会长、常务副会长、副会长,并颁发聘书。

近年来,随着我县经济社会的发展,社会组织发展迅速,现有依法登记的社会组织252个(其中社会团体169家,民办非企业单位83家),拥有会员2.5万人次,其中骨干人员2950人次,主要分布在科教文卫、社会公益、社会治理等领域,并发挥出了积极的作用。为增强全县各社会组织与党委政府的联系,推动全县各社会组织代表人士加强联谊、交流与合作,积极参与社会治理、公共服务、协商议事、社会公益事业,我县成立了社会组织代表人士联谊会。

据了解,该联谊会是一个由全县社会组织成员自愿组成的具有统战性、民间性、联谊性的统战团体,目前共有理事68名,以党外人士、体制外人士为主,重点是“四类组织、四类对象”,分别来自县企业家协会、县美术家协会、县农业技术联合会、县戏曲协会等41个协会。

“社会组织代表人士联谊会成立让我们有了共同的家,有了干事创业主心骨,有了联谊乡情、互助交流、共谋发展的平台。”会长向伟华表示,今后将与各位副会长、理事共同努力、团结带领广大会员,利用好联谊会良好平台,为我县各项事业争先进位大赶超作出新的更大贡献。

县领导胡刚、周立民、蓝献民、包炜、潘堂根参加会议。

党性锻炼课堂搬进红色古镇

本报讯(记者 祝灵潇 通讯员 叶锦雄)“党员干部要时刻牢记群众是水,是党存在的基础和根本,要把群众放在第一位,只有切切实实为人民服务,党的发展才能如鱼得水……”近日,在王村口镇苏维埃旧址,县委党校副校长毛立华对红军挺进师在王村口三年游击战争期间党群干群关系的精彩讲解,让莲都区2018中青班学员深受教育和启发。

前段时间,红色古镇王村口迎来了一批外地客人——莲都区2018中青班学员前来开展党性锻炼现场教学活动。据了解,此次活动由莲都区委党校、遂昌县委党校、浙西南干部培训学院共同组织,这也是王村口镇获评丽水市“红色基因”党性教育现场教学基地后迎来的第一批外地学员。

在为期一周的现场教学活动期间,莲都区2018中青班学员实行准军事化管理,严格按照浙西南干部培训学院的教学安排和规章制度,统一管理、统一行动。学员们通过学习理论知识、参观革命旧址、祭奠革命先烈、重温入党誓词、高唱革命歌曲、重走红军路、拓展训练等多种教学方式方法坚定理想信念,强化党性修养,砥砺意志品质。

“此次教学活动将课堂搬到了现场,突出党性教育主题,让中青年干部在党性锻炼上有新提升、在转变作风上有新进步、在促进工作上有新成效,传承革命精神,肩负时代使命,不忘初心、继续前进。”浙西南干部培训学院相关负责人说。

乡贤助力篇

遂昌掀起乡贤回乡创业热潮

三个90后白领小伙,一间名叫“上林山舍”的民宿,近段时间,乡贤苏文一、濮家栋、祝登成回乡创业的故事,经由网络“走”进遂昌的家家户户。“2月份开业以来生意非常不错,客房几乎每天都被预定完,现在想想,当年选择回乡创业没有错!”看着自家民宿蒸蒸日上的景象,苏文一自信满满地说。

从2016年为了心中的“乡村梦”毅然返乡创业,到如今民宿正式营业并“火爆”市场,两年的

时间,见证了这三个年轻人“逐梦乡村”的信念与勇气,也见证了三名乡贤心中对家乡的怀念与热爱。他们的“回巢”,不仅为我县旅游产业注入了新的活力,更是我县众多乡贤返乡创业的最好见证。

现如今,依托优质的山水禀赋和良好的政策环境,一场乡贤返乡创业的“热潮”正在我县掀起,越来越多的乡贤被家乡的“绿水青山”所吸引,毅然“回巢”经营山水,为我县乡村振兴筑起

了一座座“金山银山”。

来自应村乡高棠村周村源自然村的返乡创业青年周功斌就是其中的一员。去年4月,在县旅委的支持下,周功斌辞去外地的工作返乡创业,做起了规划越野自驾游路线生意。

(下转第三版)

